

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء

عبرت ناک

الفضل کے اسی شاہد ہی کسی دوری ملک ہم درد ناک روحمات "عبرت ایگز" کے روبرو نوان درج کر رہے ہیں۔ اس ضمن میں عرض ہے کہ ہم نے ہمیشہ تران کریم کی آبیہ لاکڑاہ فی الدین قد تعین الوستدھن النبی بروردیا ہے۔ اور توجہ دلائی ہے کہ مسلمانان عالم کو عہدہ اور پائتا کے مسائل کو حصصاً کم از کم ایسے کے اختلافات میں اس آبیہ پر فی العوز عمل کرنے کی ضرورت ہے۔ اور یہ مقام شکر ہے کہ پاکستان کے دستور میں ایسی وصعات موجود ہیں۔ جو اس آبیہ کی روح کا حامل ہیں۔ اسلام نے جذد الفاظ میں امن و امان کا یہ چارٹر آج سے تقریباً چودہ سو سال پہلے دنیا کے سامنے رکھا تھا۔ اور میں یقین ہے کہ آج مغربی دنیا میں جو توجہ بہت اس اصول پر سیکولرزم کی صورت میں عمل ہو رہا ہے۔ وہ تران کریم کے اسی اصول کے اثر سے ہے۔ جو فرقوں اور اہل اہل کے مسائل نے اپنے کردار میں دکھایا تھا۔ اور پھر اقوام خاصہ کرپ کی عیسائی اقوام اس سے متاثر ہوئی ہیں۔ اگرچہ کرپ میں تبلیغ اسلام کی روک بند سے وہ اسلام کے اس اصول کے تمام مقصدیات کو اخذ نہیں کر سکے۔

درحقیقت تمام دنیا میں امن و امان قائم کرنے کا تیر بہوت نسخہ یہی آبیہ کریم ہے۔ اور اس میں ذرا بھی شبہ کی گنجائش نہیں۔ کہ اگر آج تمام مشرق و مغرب اور جنوب و شمال کی اقوام اس آبیہ کریم پر عمل پیرا ہو جائیں، تو یہی دنیا جس کو مادی ترقیوں کے ذمے نے جنم دار بنا رکھا ہے۔ جنت کا نمونہ بن سکتی ہے۔

ہمارا ایمان ہے کہ طرعا کرنا دنیا کو تران کریم کا یہ اصول ماننا ہی بڑے گما۔ ورنہ اس کو اس عظیم عذاب کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ جو اپنی دانشمندوں کی وجہ سے اب مغرب و دانشمندی محسوس کرنے لگے ہیں۔ یہاں تک کہ روس جس کے منشور میں داخل ہے۔ کہ پروردگار باجبر حکومت کے اقتدار پر تاملین ہو جائے۔ اور جس نے میں پچیس سال تک اپنی اندونی سرگرمیوں پر آہنی پردہ ڈال رکھا تھا۔ لیکن اب تجربہ کے بعد خود بخود اس آہنی پردے کو توڑ کر امن و امان کا داعی بن کر کھڑا ہو گیا ہے۔ خیر یہ بات تو دنیا کے وسیع مسائل سے تعلق رکھتی ہے۔ ہم اس انداز میں صرف مسلمانوں خاصہ کر پاکستان کے مسلمانوں کی خدمت میں گزار کر رہے ہیں۔ کہ وہ باہمی تفرقات کے ضمن میں جب تک تران کریم کی اس آبیہ کریم کو خاص طور پر عمل لانے کے لئے جدوجہد نہیں کریں گے۔ وہ کبھی علاج کے راستہ پر گھاسن نہیں ہو سکیں گے۔

ہم نے یہ بات بار بار الفضل میں پیش کی ہے۔ اور یہی افسوس ہے کہ بعض ذہنی حلقوں میں بجائے اس پر غور کرنے کے جماعت احمدیہ کے خلاف شہادتیں پیدا کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ چنانچہ ہم الا اعتصام لاہور کے شہادت کے متعلق الفضل میں لکھ چکے ہیں۔ اور ان کے نظریات کی وضاحت سے نزدیک کر چکے ہیں۔ اور دکھائی ہے کہ آبیہ کریم جس کو بعض وقتی حالات کے زیر اثر منسوخ تک قرار دیا جاتا رہا ہے۔ اگر اس پر مسلمان اسی طرح غافل رہتے۔ جس طرح ترویج اولیٰ میں غافل تھے۔ تو آج اسلامی تاریخ ان صلحاء و اصحاب اور علماء حق کے خون سے رنگین نہ نظر آتی۔ جنہوں نے اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے عوام کی اصلاح کے لئے سب سے بڑا اٹھنا خیر چر گذر گیا سو گذر گیا۔ اب بھی وقت ہے کہ مسلمان علماء حق سب کو جوڑ دیا جائے کہ ہم

اندونی تفرقات میں اس آبیہ کریم پر خود ہی غافل ہو جائیں۔ اور اس کے مقصدیات کو وسیع پیمانے پر دوسرے اہل علم ضرورت کو بھی گھس کر لیں۔ اس امر کی کئی ضرورت ہے۔ وہ

ان اور درد ناک حوالوں سے واضح ہو سکتی ہے۔ جو ہم کسی دوری ملک کے کسی شاہد میں روزنامہ ذراے وقت اور صفحہ صفحہ صہد کہتے ہیں "عبرت ایگز" کے زیر عنوان نقل کر رہے ہیں۔ ان سے ثابت ہے کہ سوائے (ا) اکثریت فی الدین پر عمل کرنے کے اس مرض کا کوئی علاج نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام نے اس اصول کو پیش کر کے تمام کلیاتی نظریات کا ہمیشہ کے لئے تلخ قح کر دیا ہے۔ اور انہی حقیقت کے لئے ایسی آزاد فضا رکھی جہاں ہمیشہ پیش کی ہے۔ کہ جہاں نظیر آزاد خیال سے آزاد خیال عبید نظریات میں کوئی تلاشی کرنا لہذا اصل ہے۔ انہوں نے یہ کہ وہ مسلمان اہل علم ضرورت جن کو آج تران کریم کے (اس اصول کو تمام دنیا کے سامنے پیش کرنا چاہیے تھا، خود ہی اس کے مقصدیات سے بے بہا ہو چکے ہیں۔ اور اپنے خود ساختہ جبری نظریات کو ثابت کرنے کے لئے اس کے سادہ الفاظ کو عجیب و غریب مٹنے پھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور خود مقصورہ اسلامی معاشرہ کو بہانہ بنا بنا کر اٹھتے لے کے صرف حلقہ کے خلاف مددگار کو

اپنی اسلام پسندی اور حب دین کے ثبوت میں پیش کرتے ہیں۔ اور تران و سنت کی تادیب و توجیح میں اپنے سے اختلاف رکھنے والوں کی ترہیب و خوفناک کریم ہے جس کا نتیجہ سوائے فساد فی الارض کے کچھ نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ دو حوالہ بالا اقتباسات سے ثابت ہے۔ یہ امر باعث اطمینان ہے۔ کہ وہ دینی جماعتیں جو جبر و اکراہ اور کلیاتی نظریہ کی حامی تھیں۔ اب کچھ پسندی کی طرف آ رہی ہیں۔ جو بہت اچھے آثار ہیں۔

معاشرتی بہبودی کی کونسل

گذشتہ جمعہ کو پاکستان کی معاشرتی بہبودی کی قومی کونسل کا اجلاس وزیر اعمال تعمیرات و اقلیتی امور مسٹر محمد نور الحق چوہدری کی فیرہمدارست کراچی میں منعقد ہوا ہے۔ اس اجلاس میں اس بات پر زور دیا گیا۔ کہ کونسل مذکورہ ملک میں تربیت کے پروگرام کو شروع کرے۔ اور اس کو بڑھانے کے لئے بہترین مہلکوں پر خاص توجہ دے۔ اور اگر ضرورت سمجھی جائے۔ تو اس مقصد کے لئے غیر ملکی ماہرین بھی حاصل کرے جائیں۔ اس بارے میں دور میں نہیں ہو سکتیں۔ کہ پاکستان میں معاشرتی ترقی کی بہت گنجائش ہے۔ اور حکومت کے لئے ضروری ہے، کہ اس کی طرف خاص توجہ دے۔ ہماری معاشرت ترقی یافتہ ممالک کے مقابل میں نہایت پست حالت میں ہے۔ اس لئے لازم ہے۔ کہ اس مسئلہ کو محض تجاویز پاس کرنے اور دفتری کارروائیوں تک محدود نہ رکھا جائے۔ بلکہ ایک نہایت جلی تلی سکیم وضع کر کے اس کو خاص طور پر عملی جامہ پہنانے کے لئے ہر ممکن ذریعہ استعمال میں لایا جائے۔

جیسا کہ اس اجلاس کے کارروائی سے ہی ظاہر ہوتا ہے۔ ابھی تک کسی پروگرام پر عمل شروع نہیں کیا گیا۔ صرف کام شروع کرنے کا ارادہ ظاہر کیا گیا ہے۔ یہ صورت حال افسوس ناک ہے۔ پاکستان کو مغرب و جنوب میں آئے دس سال کے قریب ہو چکے ہیں۔ اور اس لحاظ سے ہنوز وزیر اول کا سامنا ملے ہے۔ حالانکہ ضرورت اس امر کی تھی، کہ شروع ہی سے اس طرف پوری توجہ دی جاتی۔ اور آج تک کافی کام ہو چکا ہوتا۔

کوئی ملک خواہ وہ اقتصادی لحاظ سے کتنا ہی ترقی یافتہ کیوں نہ ہو جائے۔ اگر اس کے معاشرتی حالات اچھے نہیں۔ تو وہ ترقی یافتہ نہیں کہلا سکتا۔ اصل چیز تو ملک کے رہنے والوں کی معاشرتی بلندی ہے۔ اگر اس میں کوئی معیار حاصل نہ کر سکے۔ تو باقی ہر قسم کی ترقیوں کوئی قیمت نہیں رکھتیں۔ اس لئے ہمیں توقع ہے کہ معاشرتی بہبودی کی کونسل آئندہ ملک و قوم کے لئے صحیح معنوں میں ایک فعال اور افادہ ادارہ ثابت ہونے اور سست رفتار کی فیرہمدار کبھی سرگرمی سے اپنا کام سرانجام دینے کی کوشش کرے گی۔

قربانی کی کھالوں کی رقوم مرکز میں آئی چاہئیں

تمام احمدی جماعتوں کی اطلاع کے لئے گذارش ہے۔ کہ عبید الاضہیر پر قربانی کی کھالوں کا روپیہ مرکز میں آنا چاہیے۔ مقامی عبیدار ان التماس ہے کہ کھالوں کی قیمت کا روپیہ وصول کر کے دوسرے چندوں کی طرح جناب افسر صاحب خیر انہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ کے نام بھجوائیں۔ اس رقم میں سے اگر مقامی ضروریات پر کچھ خرچ کرنے کی ضرورت ہو۔ تو اس کے لئے نظارت بیت المال سے پیشگی اجازت حاصل کر لینی چاہیے۔ (دناظر بیت المال ربوہ)

درخواست دعاء

میری والدہ محترمہ عرصہ تقریباً بیس یوم سے چوٹ لگنے کی وجہ سے سخت تکلیف میں مبتلا ہیں۔ ان کے پاؤں میں بہت گہرا اور خطرناک زخم آگیا تھا۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے کچھ آفاقہ ہے۔ مگر ابھی تک پاؤں کی حالت خطرہ سے باہر نہیں۔ لہذا تکلیف ہی بہت ہے۔ لہذا احباب جماعت والدہ محترمہ کی صحت عاجلہ اور کاملہ کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔ (محمد شریف کاپی ایڈر الفضل ربوہ)

اسلام کی نشاۃ ثانیہ

ماڈرن کالٹ بشپ رولہ

42

اسلام

مذہب بالاعتقاد سے ایک مسیحی مصنف (۱۸۷۰ء تا ۱۹۵۰ء) نے ایک کتاب شائع کی ہے جس کا نام "اسلام" ہے۔ یہ مصنف لندن یونیورسٹی میں عربی کا پروفیسر ہے۔ ماسٹر کے نام سے ظاہر ہے۔ فرانسیسی باشندہ ہے۔ اور دو دن کی تصویب کے ذریعے سے تعلق رکھتا ہے۔

مصنف سے بجا طور پر یہ توقع تھی کہ اس دوسرے ذکر ثانیہ شدہ ایڈیشن میں وہ بعض غلط باتوں کی جیسے وہ پہلے اسلام کی طرف متوجہ کرتے رہے ہیں اصلاح کریں گے لیکن اس وقت سے ایسا نہیں کیا۔

نشاۃ ثانیہ اسلام کی جگہوں کا لانا جائیت کے بدعوب کی لاش بھوسٹ سے موازنہ کی ہے جو سراسر غلط ہے۔ اگر قریش کے تجارتی قافلوں پر حملہ کرنے سے مراد لاش بھوسٹ ہوتی تو ان کا اعتراض ایک حد تک درست تھا لیکن حقیقت ان کے بالکل برعکس ہے اس قسم کے واقعات صرف بھوت کے پہلے سال تک ہی محدود ہیں، جبکہ مسلمان اور اہل حکمت کی لاشوں میں ایک قسم کی

درجہ بندی (Scale of Civilization) اختیار اور صحیح اصول کی روش سے مسلمان ایسا کرنے میں حق بجانب تھے۔ لیکن برائے تعادلی دنیاؤں میں ان کے خون بہانے سے بددعا بدتر ہے اس کے علاوہ اہل مکہ نے مسلمانوں اور غیر مسلمانوں کے درمیان میں ایک پیمانہ قہر کی بنا کیا۔ اور اسکے بالمقابل مسلمانوں کا وہ عمل موجود ہے جو انسانی اصولوں کے عین مطابق تھا۔ اگر بائبل کی روش سے سابقہ انہماک اپنے دشمنوں سے اس سے سخت سلوک جائز تھا۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر ایسا ایسا اعتراض کرنا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مسلمانوں کی طرف سے داخل ہوتے ہیں اور ایک طرف دشمن کے خون کا تیسرا پیمانہ اور جب آپس میں بددعا بدتریت سے جانتے ہیں تو اہل مکہ میں سے ایک کو جو اسلام کا جان دشمن رہ چکا تھا گو نہ مقررہ کرتے ہیں اس قسم کی مثال دنیا کی تاریخ میں ملتی

شکل۔

پھر مگر یہ مصنف مذکورہ لکھے ہیں کہ ابتدا سے ایمان لانے والوں کی کثیر تعداد غلاموں کی تھی۔ حالانکہ یہ واقعات کے خلاف ہے۔ حضرت ابو بکرؓ عثمانؓ و طلحہؓ ابن عوفؓ ابو سعیدؓ ابن جحشؓ رضی اللہ عنہم اور بہت سے ابتدائی صحابہ کرام کے عمارت قنادوں سے تعلق رکھتے تھے۔ ان میں سے اکثر نوجوان تھے۔ لیکن نوجوان قدام کے مترادف نہیں۔

صفحہ ۳ پر حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو اسلام کا پلوکس قرار دیتے ہیں جو ہمارے نزدیک گستاخانہ کلام ہے۔ یوں لگتا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی تعلیم کو جو توحید پر مشتمل تھی بدعوب کے ساتھ عقائد کو رواج دیا۔

صفحہ ۴ پر لکھتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جنگ اعدین تلوار سے زخمی ہوئے اس کا کوئی حوالہ نہیں البتہ ان ہٹاموں میں یہ درج ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دشمن کے پتھر سے زخمی ہوئے تھے۔

صفحہ ۱۰۲ پر شاذ طباعت کی غلطی ہے جس میں "کارتے ہوئے" لکھا ہے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم Enjoyed the marriages" اور "Enjoined" پر احادیث میں یہ ہر دو ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمان باپوں کو تھوڑی لگ کر حرمہ اجازت دی۔ اور بعد میں یہ بھی اہل سے منع فرما دیا۔ لیکن ہمارے ٹیکس کے مطابق کوئی ایسی روایت نہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود تھوڑی پر عمل کیا ہو۔

صفحہ ۱۲۵ پر "احمد دینہ" کے حوالوں سے ہماری طباعت کے معلقہ کچھ حوالہ فرمائی گئی ہے۔

یہ سچ لکھتا ہے "انہیں اپنے عقائد کی اشاعت میں غیر معمولی کامیابی ہوئی ہے۔ افریقہ اور جنوب مشرقی ایشیا میں ہزاروں نے احادیث کو قبول کیا ہے۔ ان کا یہ دعوے ہے کہ ان کے پیروں کی تعداد ایک ملین ہے۔ اس میں کسی قسم کے مبالغہ کی آمیزش نہیں ہے۔"

پھر لکھتے ہیں کہ "حضرت امیر کے لڑکے کی وفات کے بعد ہجو کمال الدین اور محمدی

مجموعہ ہو گئے۔ حیران کی بات ہے کہ اہل موجودہ دور میں جبکہ ہر قسم کے ذرائع مواصلات میں ہیں اس قسم کی غلطی نصف کی مجالت پر دلالت کرتی ہے۔

پہلی زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ

گوڈ کورٹ مغربی افریقہ میں ایک حرمہ سے اس ضرورت کو محسوس کیا جا رہا تھا کہ قرآن مجید کا ترجمہ عربی کی مقامی زبان میں کیا جائے۔ مذاق کے کامیاب ہونے کے بعد یہ کام چند ماہ سے شروع ہو چکا ہے۔ اور اب تک ۴۵ سو توں کا ترجمہ مکمل ہو چکا ہے۔ دعا ہے کہ یہ ترجمہ گوڈ کورٹ کے ۴۵ لاکھ نفوس کی آبادی کے لئے ہدایت کا موجب ہو۔

آج کا افریقہ

حال ہی میں ایک کتاب "Africa Today" شائع ہوئی ہے جو افریقہ اور افریقہ کے مختلف حصوں کے مقامی حالات کا مجموعہ ہے۔ علاوہ ازیں مشہور انگریز سر رالف سائو گوڈ کورٹ مغربی افریقہ کے محقق ہیں۔ اس کا تعلق ڈوٹ اورڈ ہوٹل سے ہے۔

جسے جو آفریقہ میں "مذہب" کے مصنف ہے۔ یہ کتاب امریکی پبلشر نے برعظیم افریقہ میں جو عیسائیت کو احمدی مبلغین کی وجہ سے پانچوں جگہوں پر پھیلنے کی ایک مختصر موصوفی مہم کے طور پر لکھی ہے۔

اس میں صاف طور پر لکھا ہے کہ مسیحی مذاہب نے سوڈان حکومت پر دبا دیا کہ مسلمان مبلغین کو جنوبی سوڈان میں داخلہ کی اجازت نہ دی جائے۔ یہ ۱۹۴۰ء سے مسیحی مذاہب کا رد عمل تھا۔

حال ہی میں ایک انگریز اخبار نے جو آجکل انگریز یا امریکیوں میں اور سوڈان میں وہ سیکھے ہوئے ہیں ملین سے اس بات کا ذکر کیا کہ احمدی مبلغین کے داخلہ کی درخواست کی تھی۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قرآن کریم غیر محو و معارف کا خزانہ ہے

"جاننا چاہیے کہ کھلا کھلا عجا ز قرآن شریف کا جو ہر ایک قوم اور ہر ایک اہل زبان پر روشن ہو سکتا ہے۔ جس کو پیش کر کے ہم ہر ایک ملک کے آدمی کو خواہ وہ ہندی ہو یا پارسی یا یورپین یا امریکن یا کسی اور ملک کا ہو ملزم دساکت و لا جواب کر سکتے ہیں وہ غیر محدود و معارف و حقائق و علوم حکمیہ قرآنیہ ہیں جو ہر زمانہ میں اس زمانہ کی حاجت کے موافق کھلتے جاتے ہیں۔ اور ہر ایک زمانہ کے خیالات کا مقابلہ کرنے کے لئے مسیح پامبول کی طرح کھڑے ہیں۔ اگر قرآن شریف اپنے حقائق و دقائق کے لحاظ سے ایک محدود چیز ہوتی۔ تو ہرگز وہ معجزہ نامہ نہیں ٹھہر سکتا تھا۔ فقط بلاغت و فصاحت ایسا امر نہیں ہے کہ جس کی عجا ز کی کیفیت ہر ماں خواندہ ناخواہ کو معلوم ہو جائے۔ کھلا کھلا عجا ز اس کا تو یہی ہے۔ کہ وہ غیر محدود و معارف و دقائق اپنے اندر رکھتا ہے۔ جو شخص قرآن شریف کے اس عجا ز کو نہیں مانتا وہ علم قرآن سے سخت بے نصیب ہے۔"

لیکن حکومت نے روکو دی ہے۔ ماحصل یہ ہے کہ جہاں جہاں احمدی مبلغین تبلیغ اسلام کے فریضے میں مشغول تھے وہاں جیسا تھی اور شکت پر شکت بوردی ہے یہی حال ہیمبیا کا ہے کہ وہاں احمدی مبلغین کو داخلہ کی اجازت نہیں ملتی ہے۔

اس میں یہ مقدار **۱۰۰۰** کا ہے۔ جو عالمی مشنری کونسل کی عہد میں۔ ان کا وہ دوسرا عہد کی مقدار **۱۰۰۰** کی نسبت فرما لیا جہاں اور کہ تعجب پر مبعی ہے۔ وہ مبعی ہیں کہ اس قدر اذیت میں بڑی سرعت کے ساتھ پھیل رہے ہیں۔

ایک مشنری کے سے اسلام کا قبول کرنا جیسا تھی کہ بہت سہل تر ہے؟ اس کے نزدیک اسلام میں وہ طاقت ہے جس کے ذریعہ ان یقینوں کی اخلاقی سماجی اور اقتصادی زندگی میں ایک نیا نیا تبدیلی پیدا کر سکتے ہیں۔

ان کے جی کہ کھتی ہیں کہ بہت سے مسیحی پیروہ اسلام قبول کر چکے ہیں اور ان میں سے ۲۰۰۰۰ جہاں کے قریب اسلام کے مبلغ بھرانے گئے ہیں۔ جو ملک کے مختلف حصوں میں اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں۔ اور اس میں سے اکثر عہد جماعت کے مبلغ ہیں۔ جن کا مرکز ہندوستان میں ہے۔

یہ انہیں قطعاً ہے۔ جو بڑے وقت میں صرف احمدی جماعت کے مبلغین ہی کام کر رہے ہیں۔ وہ اس سے زیادہ کی بھی مشغول ہے کہ اسلام نے اذیت میں نفع دیا اور آج کو بہت کم لوگ ہیں اور اذیت میں بیویا اور کھولتا ہے (خاندان) میں وہ مسلمانوں کو سزا عہد پیش کرتے ہوئے گنتی ہیں کہ انہوں نے تین زبانیں جن کا ماخذ عربی زبان ہے انہیں عہد سزا سزا علی اور خلائی جو مکے اور بڑے جہاں آئی ہیں۔ اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔

سو کس میں جو چین پر پاکستان کے متعلق یہ وہ گرام

یہ وہ گرام۔ جو بڑی سنتوں میں کام کرنے والے مسیحیوں کو تبلیغ اسلام کے ساتھ ساتھ انہوں نے کے خدمت دین کا بھی موقع عطا فرمایا ہے۔ جہاں سے مبلغ

شیخ ناصر احمد صاحب نے ۸۰ ہجری میں کتاب کو سوس لاکھ برون پر ایک ہزار روگرام نشر کیا۔ جس میں انہوں نے پاکستان کے قیام کے اسباب اور اس کے اثرات

ترقی کا ذکر کیا۔ پھر ایک فلم دکھائی۔ جس میں پاکستان کے مختلف علاقوں کے باشندوں کا طرز پر وہ باشی بزرگوارہ ذرا مبعی اور مبعی سکیموں کو پیش کیا۔

اس پر گرام کے وزیر ایک وسیع معلق تک پانچ ماہ کا نام پانچ ماہ بہت سی فقط انہیں کا اڈا ہوا۔ یہ پر دو گرام اس قدر کامیاب رہا کہ پاکستانی سفارتخانے شہر برون سے ٹیلیفون میں ہمارے مبلغ کو مبارکباد پیش کی اور کہا کہ ان کے دل میں اس پر دو گرام کے ذریعہ پاکستان کی جو خدمت احمدی مبلغ نے کی ہے۔ وہ پاکستانی سفارتخانہ کی مساعی سے بجا بڑھ کر ہے۔

یہ تو صرف ایک واقعہ ہے۔ جہاں سے مبلغین جماعت احمدیہ کے عالمی مشنوں میں تبلیغ اسلام کے ساتھ قوم اور وطن کی بھی صحیح معنوں میں فائدہ لگاتے ہیں۔

قرآن میں اونٹ کا ذکر

قرآن مجید کے متعلق یہ نظریہ رہا ہے کہ لغو یا فائدہ بخشہ رسول اللہ کا اپنا کلام ہے اور اس میں ایسی باتوں کا ذکر کر دیا گیا ہے۔ جن سے عرب لوگوں کو ایک خاص حد تک نسبت تھا۔ چنانچہ اونٹ جو صحرائے عرب میں نقل و حرکت اور بار بار دہری کا ذریعہ تھا کا ذکر بھی

اسی نسبت سے کیا گیا ہے قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے **افلا یفقدون الحی الاکل** کیف خلقناکم کیف خلقت برہنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔

ڈاکٹر **DR Kismet Schminetz** نے انگریزی میں اونٹ کے جسم کے مختلف حصوں پر تحقیقات کے سلسلہ میں بعض تجربات کئے ہیں۔ اور یہ نیکس کی مشادہ کی گئی ہے

میں انچر پورٹ پیش کی ہے۔ پر وہ نیکس مذکورہ نے انچر پورٹ میں تیار ہے۔ کہ اونٹ کا بغیر پانی پینے کچھ دنوں زندہ رہ سکتے کی اصل وجہ اس کا وہ چھ بچاؤ اور عجیب صفات ہیں۔ جو اسے دنیائے دیگر تمام جانوروں سے ممتاز کرتی ہیں۔ وہ چھ صفات یہ ہیں۔

۱۔ اونٹ پانی کو ذخیرہ رکھنے کی بجائے اسے اپنے جسم کے ریشوں میں محفوظ کر لیتا ہے۔ کیونکہ اس پر اس کی زندگی کا دار و مدار ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس کا فضلہ خشک اور

پیشاب نہایت قلیل مقدار میں ہوتا ہے۔

۲۔ اونٹ بہت سے جانور موسم گرما میں جسم طبعی حرارت کو اعتدال پر رکھنے کے لئے کافی مقدار میں پانی پی لیتے ہیں اور اپنے اوپر پانی کو کثرت سے پسینہ کی صورت میں خارج کرتے رہنے سے اپنے جسم کو ٹھنڈا رکھتے ہیں لیکن ان کے برعکس اونٹ تو مزید کھول کر پانی پیتا ہے۔ اور وہی درجہ مقدار میں پسینہ کی صورت میں پانی خارج کرتا ہے

۳۔ اونٹ جب مسلسل گرمی کی وجہ سے پانی کی مقدار کو ڈائل کرتا ہے تو وہ دوسرے جانوروں کے برعکس پانی کو **Blood stream** سے زائل نہیں کرتا۔

۴۔ اونٹ کی گھنٹی اون بھی اس کے جسم میں جذب شدہ پانی کی حفاظت کا ذریعہ ہے۔

۵۔ اونٹ برفانی علاقوں کے جانوروں کی ادوا ان کے بدن کو سردی سے محفوظ رکھتی ہے۔ لیکن اس کے برعکس اونٹ کی ادوا اس کے جسم کو گرمی سے محفوظ رکھنے کا کام دیتی ہے۔

۶۔ اونٹ تجربہ سے یہ بھی ثابت ہوا ہے کہ جس اونٹ کی ادوا کا ڈال سکتی اس نے دوسرے اونٹوں کے اونٹ کی نسبت اپنے جسم کے پانی کو جلد زائل کر دیا۔

یہ تحقیقات نہ صرف مستشرقین کے مذکورہ نقطہ پر کامیاب ہے۔ بلکہ اسات کا بھی ثبوت ہے کہ قرآن مجید اللہ نے کام پر حکمت کلام ہے اور دنیا کے تمام جانوروں کو چھوڑ کر اونٹ کی پیداوار کی طرف توجہ دلائے ہیں یعنی بہت سی حکمتیں پوشیدہ ہیں جن کا پتہ پیدائش

الفضل کی اشاعت کے تحت ایک نئی کتاب لکھی گئی ہے۔ وہی لائٹ میڈیکل جنرل میں اس سلسلہ میں مزید معلومات دستیاب ہوتی ہیں۔

رسالہ مذکورہ لکھتا ہے کہ ایک کنواری عورت کے ان لڑکی پیدا ہوئی ڈاکٹروں کی اچھی خاصی تشدد کا کافی تحقیق دہ تین کے بعد اس نتیجہ پر پہنچا ہے کہ یہ پیداوار بغیر کسی شک و شبہ اس کے بن باپ ہی ہوئی ہے۔

سیچا پادری یسوع مسیح کی بن باپ پیداوار کو ان کی الوہیت کی دلیل قیاس کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ اب اس تحقیق سے کسی روشنی میں کیا فرماتے ہیں۔

زکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو بڑھانی
اور تزکیہ نفس کرتی ہے

نیک روحیں

کئی نیک روحیں ایسی ہیں جو روزنامہ الفضل کے لئے ٹرپ رہی ہیں۔ مگر انہیں اس کے خریدنے کی استطاعت نہیں

اگر

مخیر احباب ایسے دوستوں کے نام روزنامہ الفضل یا خطبہ نمبر جاری کر دہیں تو یہ ان کی ایک بہت بڑی نیکی ہوگی۔ کیونکہ اس طرح وہ الفضل کے لئے ٹرپ رہی نیک روحوں کی تسلی کا سامان کرنے والے قدار پائیں گے

(مینیج الفاضل)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ غبار کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

پاک ہند کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ کشمیر ہے

پیرس میں وزیر اعظم محمد علی کی پریس کانفرنس

پیرس ۱۳ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان محمد علی نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس میں بتایا کہ اگر پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشمیر کے مسئلہ پر تصفیہ ہو جائے۔ تو دونوں ملکوں کے تعلقات مستقل دوستانہ بن سکیں اور یہ تمام ہو جائے۔

وزیر اعظم پیرس کے دورہ کے دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم ہندوستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔

وزیر اعظم پیرس کے دورہ کے دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم ہندوستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔

وزیر اعظم پیرس کے دورہ کے دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم ہندوستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔

وزیر اعظم پیرس کے دورہ کے دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم ہندوستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔

وزیر اعظم پیرس کے دورہ کے دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم ہندوستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔

وزیر اعظم پیرس کے دورہ کے دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم ہندوستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔

ترکیہ میں عراق کے الگ ہو گیا تو یہ معاہدہ ختم ہو جائے گا

عراق کے دفاع کے لئے غیر معیاری فوجی اہمیت کا حامل ہے (صدر سکرٹری)

کراچی ۱۳ جولائی۔ صدر سکرٹری نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ عراق کے دفاع کے لئے غیر معیاری فوجی اہمیت کا حامل ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر عراق کے دفاع کے لئے فوجی اہمیت کا حامل ہے تو یہ معاہدہ ختم ہو جائے گا۔

صدر سکرٹری نے کہا کہ عراق کے دفاع کے لئے غیر معیاری فوجی اہمیت کا حامل ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر عراق کے دفاع کے لئے فوجی اہمیت کا حامل ہے تو یہ معاہدہ ختم ہو جائے گا۔

صدر سکرٹری نے کہا کہ عراق کے دفاع کے لئے غیر معیاری فوجی اہمیت کا حامل ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر عراق کے دفاع کے لئے فوجی اہمیت کا حامل ہے تو یہ معاہدہ ختم ہو جائے گا۔

ایک انگریز عالم کی نمایاں کامیابی

اساتذہ کرام! خواتین کے نفع کے لئے جو کوششیں کی گئی ہیں، ان میں سے ایک انگریز عالم کی کامیابی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر خواتین کے نفع کے لئے کوششیں کی جائیں تو وہ کامیاب ہوں گی۔

اعلان نکاح

میرزا محمد علی نے وزیر اعظم پاکستان کے ساتھ ایک مشترکہ پریس کانفرنس کی۔ اس موقع پر انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کشیدگی کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر کشمیر کا مسئلہ حل ہو جائے تو دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر ہوں گے۔